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A parcellázás»
Brassó, okt. 1.

Nehány hét előtt jelent meg a föld- 
mivelésügyi minisztériumnak a parcel
lázásról szóló törvénytervezete, melyet 
A fővárosi sajtó azóta letárgyalt, sőt 
— már el is felejtett. Pedig a prob
léma, melyet felölel, óriási horderejű.

Kell, hogy minden parcellázásnak, 
de főleg az állami parcellázásoknak 
okvetlen alapját képezze, hogy csak 
olyan föld kerüljön parcellázás alá, 
mely okvetlen biztosítani tudja a vál
lalkozó paraszt megélhetését. A földet 
minőség és főleg fekvés szempontjá
ból kell megválasztani. Minőség tekin
tetében (az ártól eltekintve) az eddig 
parcellázott birtokok ellen is alig le
het kifogás, de ami a fekvését illeti, 
az ellen tömérdek kifogást emelhetünk, 
mert a parcellázott birtokok jó része 
olyan fekvésű, hogy tulajdonosának, 
kik úgyszólván egészen részletre vet
ték azt, a vegetáláson kívül, alig en
ged meg más nívót.

Magyarországon a kisbirtokok tud
valevőleg Budapest rayónjában vannak 
a legkedvezőbb helyzetben. A kisgazda 
szorgalma itt megtalálja a maga ju-

Az árny.
Kedves barátom!

A sír széléről írom hozzád e levelet. 
Már megszokott dolog, hagy mielőtt a gyá
vának titulált öngyilkos-jelölt elhajítja magá
tól, jobban mondva magáról az élet súlyos
nak talált terhét: elhatározásának okát közli 
valaki olyannal, aki szivéhez legközelebb 
szokott állani.

Én azonban e levelet nem a megszo
kásból írom hozzád ; írom, mert tartozom ez
zel neked, nem mint barátomnak, hanem 
mint testvérednek, az én menyasszonyom 
bátyjának. S írom pedig legfőképpen azért, 
hogy elkerüljem a te ítéletedet tettem fölött, 
amely mindenesetre alkalmat ad a szóbe
szédre. Meg kell tehát hallgatnod a történe
tet, mely rövid lesz, mint az a pár pillanat, 
amely elválaszt engem a tulvilági kaputól: a 
sírtól.

Ott kell kezdenem, amikor a gyermek
kori, inkább sihederkori barátságunk korá
ban, a „magasabb“ iskolák elvégzése után 
elváltunk egymástól s szüléink saját szár
nyainkra bocsátva, megnyitották előttünk a 
nagy világ kapuját. Én akkor elváltam tőled 
s — mint te is tudod, — egy kis városká
ba küldtek ki hivatalnoknak. És tulajdonkép
pen itt kezdődik az én történetem.

Megszabadulva a szülői gyámkodás re

talmát. A fogyasztó piac egy világvá
ros, hol mindent bármely időben érté
kesiteni lehet s oly áron, mely nem
csak a létet biztosítja, hanem mely 
magasabb nívójú létet is megenged, 
mint bárhol másutt az országban. Meg
közelítőleg ugyanez a helyzet az or
szág többi iparral biró városai körül. 
Legfőbb tanulsága ez annak, hogy a 
kisgazda legjobban városok körül tud 
reuzálni, miután ott sokkal jobban ér
tékesítheti terményeit, mint az eldu
gott falvak kisgazdája. De ritkán is 
termel kizárólag szemes terményt, mi
kor tudja, hogy munkája jobban fize- 
tődik ki kertészkedés mellett, mint a 
szemes termeléssel, A vidék eldugott 
helyén exiaztáíó kisgazda még csak 
annyiban üz kerti gazdaságot, ameny- 
nyiben saját szükséglete megengedi, 
azt meg, hogy ő rá nézve hogy fize- 
tődhetik ki a gabonatermelés, utalunk 
a nagybirtokosainknak a szaksajtójuk
ban minduntalan megújuló panaszára, 
hogy a gabonatermelés nekik ma már 
nem fizetődik íri, azonban anyagi esz 
közeik korlátoltsága mégis csak erre 
utalja őket. Már most hogyan fizetőd- 
jék ki a kisgazdának a gabonaterme
lés, mikor neki igazán nem telik mély

ám nézve terhes befolyása alól, nem mondom, 
örvendtem szabadságomnak. De azután az 
üres, egyhangú kis városka egyformasága 
lassankint éreztette velem az egyedüllét sivár
ságát s vágyva-vágytam valami ismerős, vagy 
legalább is egy kis társaság után. Tudod, 
azelőtt nem igen kerestem a társaságot, — 
de most mintha kicseréltek volna: ami ed
dig olyan visszataszítónak tűnt fel előttem a 
hiába való időfecsérléssel a társaságban, az 
most egyszerre a kellemes időtöltés érzetével 
töltött el. Szóval: kerestem az ismerettséget.

Ai nem is késett soká s egy leánnyal 
ismerkedtem meg. Teljesen fölösleges, hogy 
leírjam alakját s szépségét és hogy eláruljam 
a nevét. Annak idején sokat írtak felőle a 
fővárosi lapok s igy, ha elmondom a törté
netet, azt hiszem rájössz magad is. Annyit 
azonban elárulhatok, hogy első látás után 
megszerettük egymást. — Nem tellett bele 
sok idő, az enyém volt. Elhagyott kis le- 
gényszobám pedig mélyen őrizte a titkot.

Szerelmünk azonban nem tartott soká. 
Első szerelmem volt. Ne hidd pedig, bará
tom, amit a költők, ezek az érzelgős stró
fagyártók mondanak: hogy mindent el lehet 
felejteni, csak az első szerelmet nem. Ez nem 
igaz. Már szerelmünk negyedik hónapjában 
elhidegültem a leány iránt. — Még sze
rettem ugyan, de ez csak a hiúság érzése

nyomásu gőzekére, vagy elsőrendű ve
tőmagra vagy egyéb anyagi eszkö-
zökre.

És milyen megélhetésre tehet 
szert a törpebirtok gazdája akkor, ha 
6 — 800 holdas gazdák tönkremenetel
ről beszélnek ?

Elengedhetetlen keliéke tehát e 
szempont a helyes parcellázó politiká
nak. A felhasználandó és okvetlen 
szükséges eszközök mennyiségét és 
értékét ha nem is törvényhozási utón, 
de rendeleti utón meg lehetne állapí
tani. Már most a kisgazdák olcsó tő
kével, közöe gépekkel és esetleg közös 
csatornázással dolgozva, sokkal hama
rabb lesznek abban a helyzetben, hogy 
földjük teljes értékét kifizessék, elte
kintve attól, hogy ily módon a spe
kuláció és reális kereskedelem káros 
hatását teljesen ki lehet küszöbölni.

Ezen feltételnek van azonban egy 
sine qua non-ja, melynek megvalósí
tása egy agrár állam legfontosabb ön
célja. Ez az, hogy a parcellatulajdo
nos tisztában legyen a modernebb ter
meléssel. Erre szolgálnának a megsza- 
poritott számban létesítendő gazdasági 
és kertész iskolák, hol kizárólag kis
birtokosok vagy földnélküli egyének

volt. Tetszett nekem, hogy van egy lény, 
aki engedelmeskedik nekem, mint egyszug- 
gerált médium, aki reám bízza lelkének 
minden rejtett titkát s aki bízik bennem 
minden ellenérték követelése nélkül, s ak 

. feláldozta nekem legféltettebb kincsét: abe-i 
■ csületét. Még féltékeny is voltam egy kissé 
I s bántotta volna a hiúságomat, ha nem mond- 
■ hattam volna a leányra : ez az enyém.

S ekkor rettenetes terv fogamzott meg 
agyamban. Rettenetes és aljas volt, ami csak 
olyanoktól telhet ki, akik vagy végtelenül, a 
halálig, vagy pedig egyáltalán nem szeretnek.

A leánynak naponta nagy összeg pénz 
| ment a kezén keresztül a miután nekem ab- 
I bán az időben éppen pénzre volt szükségem, 

könyörögni kezdtem neki, hogy a gondjaira 
i bízott pénzzel segítsen rajtam, majd pótolom.

Két eshetőséget láttam ebben atettem- 
■ ben: vagy megutál a leány engemet azért, 
I mert sikkasztásra akarom rávenni s akkor 
| legfeljebb vége az idyllnek; vagy ha megte- 
| szí és pénzt lop a kedvesének, ebben sze- 
i relmének biztos zálogát láttam volna.

De nem igy történt.
Levelet irt, melyben kért, hogy bocsás

sák meg neki, de gazságot ne kívánjak tóle. 
Azzal — talán átlátva szándékomat — szépen 
hazament s megmérgezte magát.

Alig tudtam meg a katasztrófát, rohan-
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taníttatnának ki a kerti és veteményes 
gazdálkodásra. Kisgazdáink elmaradott
ságán csakis ilyen tanfolyamok utján 
lehet segíteni.

Brassó, okt. 1.

Apponyi hittantanitási rendelete.

Dacára annak, hogy a két román egy
ház Apponyi gróf h toktatási rendeletének 
végrehajtását a leghatározaitabban megta
gadta, a gyakorlatban mégis több helyütt 
máris magyarul folyik a hitoktatás a román 
ajkú tanulók részére is. Mint Gyulafehérvár
ról jelentik, az ottani gytnnásiumban a gö
rög katholikus román diákokat egy római 
katholikus hitoktató tanítja magyarul a val
lástanra. Maguk a nemzetiségi papok saj
nálattal konstatálják, hogy az összes szath- 
már és mára marosmegyei középiskolákban a 
román fiuk a hittant magyarul tanulják. 
Ugyanez az eset a nagybányai gymnásium- 
ban is, ahol a beiratkozott román tanulók 
szülői írásban adták beleegyezésüket ahhoz, 
hogy fiaik a hittant magyarul tanulják.

Nemzetiségi sajtópör.

A nagyváradi törvényszék mint esküdt- 
biróság tegnap az aradi „Tribuna“ szerkesz
tőjét egyhavi böriönre és 200 korona pénz
bírságra ítélte, mert a királyi honvédséget a 
panádi vérengzés alkalmából megrágal
mazta..

H1REK.
Brassó, 1909. okt. 1.

— Leitinger József — a Ferenc 
József-rend lovagja. Magas kitüntetés 
érte Leitinger Józsefet, a brassói Népbank 
érdemes, tevékeny, köztiszteletben álló ve-

— Ülj ide az ágyam mellé, szólt
hozzám, mikor meglátott.

Megtettem neki s megfogtam a kezét. 
Csendesen beszélt, harag nélkül: Lásd, meg
tettem neked mindent. Odaadtam a testem, 
oda a lelkem, a becsületem, mindenem. Mért 
kívántad hát ezt tőlem? Hiszen szeretteleks 
szeretlek most is, találom óráján. Mert — 
látod — életem is oda adtam neked, amit 
kértél, nem: — követeltél. Tudom, mii akar
tál tőlem s hidd el nélküled az élet csak 
szenvedéssel teli Golgotha volna nekem. Le
tettem hát a keresztet, mielőtt fölvehettem vol
na. De egyet követelek én is tőled : hogy 
emlékem, míg élsz, őrizd meg. Ne szeress, 
mert emlékem, árnyam mindig ott lesz mel
letted s figyelmeztetni fog, hogy van egy 
sirdomb, amit te hántoltál s volt egy lény, 
akit te is szerettél. Vigyázz hát 1 . .. És most 
csókolj meg — utoljára.

Mikor ajkamat ajakiról levettem : már 
halott volt.

*

Most hát már tudod, barátom, hegy 
miért válók el tőled s az én menyasszonyom - 
tói. — Egy árny kisért szüntelen. Ha ébren 
vagyok, ha álmodom: ott van folytonosan 
hátam megett s ha egy nő ajakát megcsó
kolom : úgy érzem, mintha egy hideg, élet
telen ajkat csókolnék. Nem bírom, nem tu- 
dom felejteni azt az utolsó, azt a halálos 
csókol.

Kérlek, vigasztald meg Margitot, és 
őrizd meg a titkomat.

Sphynx,

zérigazgatójáf. A hivatalos lap mai száma 
közli ugyanis, hogy a király Leitinger Jó
zsefnek a közgazdaság és a pénzügyek terén 
teljesített sikeres működése elismeréséül a 
Ferenc József-rend lovagkeresztjét adomá
nyozta. — Olyan embert ért ezúttal a ki
rályi kegy, aki asra eredményes és köz
hasznú tevékenységével tényleg rá is szol
gált, amit talán azok a kereskedők és ipa
rosok tudnának a leginkább méltányolni és 
bizonyítani, akiknek valaha Leitinger József
fel, ezzel a nemesszivü, méltányos és nagy 
tapintatu bankigazgatóval üzleti összekötte
tésük volt. Őszinte örömmel fogadjuk Lei
tinger kitüntetését, amelyet a következő ki
rályi kézirat közöl:

„Személyem körüli magyar minisz
terem előterjesztésére Leitinger Józsefnek, 
a Brassói Népbank Részvénytársaság ve
zérigazgatójának a közgazdaság és a pénz
ügyek terén teljesített sikeres működése 
elismeréséül Ferenc József-rendem lovag
keresztjét adományozom. Kelt Becsben, 
1909. évi szeptember 4-én. FERENCZ • 
JÓZSEF s. k. Zichy Aladár gróf s. k.“

— A király névnapja. A római I 
katholikus templomban október hó 4-én reg- j 
gél 9 órakor ő Felsége nevenapja alkalmá
ból ünnepi istentisztelet lesz.

— Személyi hir. Szenti Bálint kir. I 
tanácsos, pénzügyigazgató szabadságát meg
szakítva, visszatért Brassóba és újból átvette ' 
az igazgatóság vezetését.

— Iskolalátogatási megbízatás. ’ 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter az er- j 
délyrészi ág. hitv. ev. egyházkerület főható
sága alá tartozó brassói főgimnázium és j

I reáliskola látogatásával és azokban az állami । 
I felügyelet gyakorlásával az 1909 — 910. tan- ■ 
: évre Walther Béla nagyszebeni tankerületi i 
í kir. főigazgatót, a görög-keleti román met- .

ropolíta-érsek főhatósága alá tartozó gimná- • 
ziumot és reál uk )lát illetőleg pedig Kuncz 
Elek kolozsvári tankerületi kir. főigazgatót ' 
bízta meg.

— A máv. vasutigazgatóság kö
réből. Freinreisz Géza gépészmérnök a bu- : 
dapesti máv. vasutigazgatóságtól a vasút- ' 
hajózási főfelügyelőséghez osztatott be. A 
Brassóban is előnyösen ismert jeles tehet- , 
ségü fiatal mérnök előléptetése kitüntetés
számba megy.

— Orvosi körökből. Dr. Kelen Al
bert nőorvos lakását Kapu-utca 69. sz. 1. 
emeletére helyezte át.

— Áthelyezés. Dr. Langschadel 
László brassói és Hugyák Tádé segesvári 
pénzügyi segédtitkárok kölcsönösen áthe
lyeztettek.

— Szterényi és Gelléri. Szterényi 
József államtitkár nemrégiben államügyekben 
Rómába utazott.

Ugyanekkor az Otthon körben Gelléri 
Mór kir. tanácsoshoz igy szólt egy barátja :

— Na, Méricz, téged lefőzött ez a 
Szteréi.yi. Kalocsára még elvitt magával, de 
már Rómába nem volt szive elvinni.

Mire Gelléri Mór igy válaszolt:
— Pardon, nem Szterényi főzött le en

gem, hanem én főztem le Szterényit. Ö csak 
Rómába ment, de én egyenesen Pápára 
utaztam.

— Kenessey Alsórákoson. Alsórá 
kosi tudósítónk Írja :. Magas vendége volt 
tegnap Alsórákos községnek Kenessey 
református püspök személyében. A püspök 
délelőtt 11 órakor érkezett a községbe, ahol 
ünnepélyes fogadtatásban részesült. A vasút
nál díszkapu volt a tiszteletére felállítva#

amely előtt megjelent a falu apraja nagyja. 
I r s a y József ref. lelkész fogadta a püspö
köt, aki az állomásról a Rákóczi induló 
hangjai mellett vonuló disz menet élén ha
ladt a templomig, ahol az iskolásgyerekek 
áltak sorfalat és éltették ti magas vendéget. 
Azután •'istentisztelet volt a templomban ün- 
nepélylyel egybekötve. A megny tó beszédet 
Irsay József tartotta, a karénekeket az E. M- 
K. E. daloskör látta el. Kenessey meleg 
szavakban köszönte meg a mintegy 2000 
főre tehető híveknek a díszes fogadtatást. 
Ünnepély után banket Volt Irsaynál, délután 
pedig Irsai kíséretében látogatásokat tett a 
püspök Bibó László jegyzőnél, Ütő Béla 
unitárius lelkésznél, Huszár András bírónál 
és Friedmann Áron kereskedőnél.

— Mozi és színház. A vidéki szín
házak igazgatói már régen mozgolódnak az 
ellen, hogy a sziniidényben mozgófénykép- 
szinházakra adnak engedélyt a hatóságok, a 
mi a színházakra jelentékeny kárral jár. Kas
sáról táviratozzak, hogy a tegnapi városi 
közgyűlés Komjáthy János színigazgató kér
vényét, amelyben az Uránia mozgófény kép- 
szinház játszási engedélyének a téli idény
ben való megvonását kéri, azzal vette le a 
napirendről, hogy az ügy nem tartozik a 
közgyűlés elé. Komjáthy a kérvénynek ily
nemű elintézése ellen kártérítési perrel él.
Így a színház és mozi közt lappangó vi-
szály a bíróság előtt nyer megoldást.

— Jegyzőválasztás Botfaluban. 
Botfalu község másodjegyzőjévé egyhangú
lag Maurer Mihály eddigi segédjegyzöt vá
lasztották meg.

-- A brassói torna- és vivóegye- 
, sülét választmánya szeptember 30-án tar- 

1 tott ülésében elhatározta, hogy f. évi októ- 
! bértől kezdődőleg működését újból megkezdi— 
। Hetenkint kétszer lesz óra és pedig kedden 
; 6—7-ig tornázás, pénteken pedig 6—7-ig 
i vívás. Az elnökség ezen az utón is felkéri 
■ az egyesület tagjait, hogy az órákat szorgal- 
í másán látogatni szíveskedjenek. A ternázás- 

' bán az idén újítás áll be, amennyiben a 
1 játékokon Hval a svédtornát fogják űzni. 
: Reméli, hogy ez nagy vonzerőt fog tagjaira 
• gyakorolni, miután tudvalevőleg ezt minden- 
; ki, minden előkészület és különös testi 
' testi ügyesség nélkül is gyakorolhatja.

— Kirándulás. Az EKE. brassóme- 
; gyei osztálya kedvező idő esetén f hó 3-án, 
1 vasárnap kirándulást rendez a Nagykőha- 
1 vasra. Indulás reggel 7 órakor a sétatéri ál

lomásról tramway-eí Derestyébe. Onnan ko- 
' csín a Malomdombig, azután fel a Havas- 

! útra. A kiránduláson edzettebb gyermekek is 
I résztvehetnek. Visszaérkezés Brassóba esti 7 

órára. Ételemről mindenki maga gondosko
dik, italról a Nagykőhavas forrásai.

— Az erdélyi kárpát-egyesület 
1909. évi október hó 9-én (szombat) délu
tán Yiö órakor tartja XIX. rendes közgyű
lését Déván a városháza üléstermében a kö
vetkező tárgysorozattal 1. Elnöki megnyitó. 
2. A választmány évi jelentése. 3. A szám
vizsgálók jelentébe az 1908. évi zárszáma
dásról. 4. i 1910. évi költségvetés meg
állapítása. 5. Tisztujitás. 6. Esetleges indít
ványok. A közgyűlésre az egyesület tagjait 
ez utón is meghívja gróf Lázár István elnök, 
és M. Kovács Géza főtitkár. A Közgyűlésre 
és az esetleges kirándulásokra a jelentke
zések folyó évi október hó 6-ig az E. K. E, 
irodájához (Kolozsvár) vagy kizárólag a ki
rándulásokra Gaál István tanárhoz (Déva) 
intézendők. A személyvonat Brassóból 6 ó. 
20 perekor indul és 4 ó. 27 perckor érke-
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zik Dévára. A gyorsvonat 6 órakor reggel 
indul és délben 1 ó. 9 perckor Dévá 
ra érkezik.

— A brassói máv. olvasókör f. 
évi október hó 3-án, vasárnap, saját körhe
lyiségeiben és kertjében műsoros estélylyel 
egybekötött szüreti mulatságot rendez. A 
szüret alatt nagyszabású világpósta fog mű
ködni, s aki a legtöbb képeslapot kapja, 
díszes emléktárgyat nyer. A mulatságon 
egész délután elsőrendű cigányzenekar ját
szik. Esti 8 órakor műsoros cabaret, mely
nek végzetével táncmulatság reggelig. A szü
reti mulatság kezdete délután 3 órakor, a 
cabaret pont 8 órakor. Belépő-dij személyen- 
kint 50 fillér. A mulatság kedvezőtlen idő 
esetén is megtartatik a kör tágas helyisé
geiben. A tiszta jövedelmet a tömösi hon
védemlék javára fordítják.

— Az unitárius egyház köréből. 
Unitárius istentisztelet lesz úrvacsora osztás
sal összekötve okt. 3-án délelőtt 11 órakor 
a ref. templomban. Egyházi beszédet Vaska 
Béla beszolgáló lelkész tart. Ugyanazon dé
lután 3 órakor egyházi közgyűlés lesz a fe
kete medvéhez címzett vendéglőben, melyre 
az egyházi tagokat ezúton is tisztelettel meg
hívja a gondnokság.

— Adeline de Germain-Kneisel 
hangversenye. Ma este tartotta meg Ade
line de Germain Kneisel, a tizenötéves zon
goraművésznő, atyja, dr. Kneisel Antal he- 
g dümüvész és Lasse 1 Rezső zeneigazgató 
közreműködése mellett hangversenyét az Ipar- 
egylat nagytermében. A gyermekinüvésznő
nek, aki már néhány évvel ezelőtt bebizo
nyította képességét a brassói közönség előtt, 
mai hangversenyén nem csekély sikerben 
volt része zeneértő közönségünk részéről. 
Főleg Chopin művészi precízzel előadott Noc- 
turnaja és keringője váltottak ki zajos tapsokat- 
Kneisel Antal dr. hegedűművész, aki Lassel 
Rezső zongorakisérete mellett adott elő ma
gyar és román dalokat, statiszta szerepre lé
vén kárhoztatva, csak ízelítőt nyújtott művé
szetéből, de a közönség így is zajos tap
sokkal jutalmazta a virtuóz játékát. — Kár, 
hogy az előrehaladott időre való tekintettel 
részleteiben nem foglalkozhatunk a nagysi
kerű hangversenynyel, amely csak éjféltáj
ban ért véget.

— A közúti vasút kerekei alatt. 
Zoor János honvédőrmester 3 esztendős 
Károly nevű fiacskáját ma reggel 8 óratáj
ban a honvédlaktanya mellett elütötte a 
közúti vasútnak a városból az állomás felé
futó egyik vonatának mozdonya. A gyermek 
a sínek mentén játszadozott és szórakozott
ságból a vonat alá szaladt, amelyet megál
lítani lehetetlen volt. A kerekek a szeren
csétlen kis fiúcskának az egyik lábát le
metszették, a másikat pedig széjjel roncsol
ták. Életveszélyes sérülésekkel szállították a 
kórházba

— Háromazékvármegye Dará
nyihoz. Háromszék vármegye törvényható
sági bizottsága elhatározta, hogy Darányi 
földmivelésügyi minisztert a bortörvény élet
beléptetése alkalmából feliratilag üdvözli. A 
feliratra, mely lelkes szavakkal méltatja Dará
nyinak a mezőgazdaság fellendítése érdeké- 
ben való korszakos munkásságát, Darányi 
hasonló melegséggel válaszolt. Köszönő sorai
ban többek között a következőket mondja:

«Megelégedésemre szolgál, hogy a vár
megye törvény hatósági bizottsága a hazai 
bortermelés védelme és a borértékesítés elő
mozdítása érdekében alkotott 1908. XLVIl. I 
t.-cz-ben megvalósuló célzataimat és törek- !

veséimét átérezte és méltányolta. Ebből azi 
a megnyugtató meggyőződést merhettem, 
hogy ezen, borgazdaságunk szempont
jából nagyfontosságu törvény sikeres 
végrehajtása érdekében a kormány a várme
gye törvényhatósági bizottságának közremű
ködésére és támogatására számíthat s felké
rem a törvényhatósági bizottságot, hogy szí
veskedjék azt a hatóságok s az eljárásra 
hivatott egyébb szervek irányában a feladat 
nagyságához méltó ügyszeretettel és kitartás
sal gyakorolni“.

— Őrmester ur Kaszárda. Sátor
aljaújhely rendőrségének uniformisát szeret
nék megreformálni az odavaló újságok. Va
lami kis szükség lehet is rá, mert a rendőr
őrmester ur, aki becsületes nevén Kaszárda, 
ilyenformán öltözködik, amint a „Zemplén“ 
Írja : „Az őrmesteri ezüst sáv mellé még egy 
arany sávot varratott fel magának s olyan 
széles pléh-gallért visel, mint egy tábornok. 
E szabálytalan dupla galléron olyan három 
arany rozetta díszeleg, amit egy valóságos 
tábornok is megirigyelne. Szabálytalan szür
ke bricsesz-nadrág, lovagló esizma, rövid 
lovagló pálca s lovassági kard egészíti ki a 
bátor őrmester rendőri öltözékét s ha hon
védtiszti köpenyegét magára ölti s begom
bolkozva végigsétál a főutcán, akárhány baka 
úgy megsüvegeli, mintha legalább is felebb- 
valója len te ; a katonai öltözködésben járat
lan közönséget pedig valósággal tévedés
be ejti“.

— Ügyvédi iroda áthelyezés. 
I Tegnap reggeli lapunkban azt irtuk, hogy 
j Kupcsay Barnát dr, ügyvédi irodáját október 

elsejétől kezdődőleg a Hirscher-utcába he
lyezte át. Ma erre vonatkozólag annak a 
kijelentésére kérnek bennünket, hogy Kup
csay dr. ügyvédi irodája október hó 15-ig 

1 bezárólag eddigi címén, Kapu-utca 64. szám 
alatt marad.

— Elmaradnak az ellenőrzési 
szemlék. A városi tanács szeptember hó 
21-iki kelettel közhírré teszi, hogy a közös 
hadsereg nem tényleges állományú legény 
ségének ellenőrzési szemléi a cs. és kir. kö
zös hadügyminiszterrel és a m. kir. honvé 
delmi miniszterrel egyetértőleg hozott hatá
rozat folytán, — a m. kir. honvédség nem 
tényleges állományú legénységének ellenőr
zési szemléi pedig az 1909. évi augusztus 
hó 30-án kelt 91471—25. számú m. kir. 
honvédelmi miniszteri rendelet alapján az 

i 1909. évben nem tartatnak meg. A tartalé
kos (póttartalékos) hadapródok és hasonló 
állásúak, valamint a tartalékos (póttartalékos) 
hadapródjelöltek akár a közös hadsereg, 
akár a honvédség kötelékébe tartozzanak, 
azonban kötelesek úgy az idén is fő-, eset
leg utóbemutatásra megjelenni. A tiszti be
mutatások az eddigi módon a folyó évben i* 
megtartatnak.

— Elloptak egy Drilling-fegy
vert. Hoeszufaluból jö.i az értesítés, hogy
ismeretlen tettes ellopott egy 400 márka ér
tékű zuhli-gyártmányu háromcsövű vadász
fegyvert, melyet tulajdonosa, mig ő maga a 
korcsmába tért, az ajtó elé támasztott. Aki a 
fegyver nyomára vezet és a rendőrséget ér
tesíti, jutalomban részesül a tulajdonos ré
széről.

- Öngyilkos pékmester. Philip 
Márton 57 éves pékmester, Közép-u. 101 sz. 
alatti lakásán az éjszaka 12 óra tájban fel
akasztotta magát és mire rátaláltak meghalt. 
Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatti elke
seredésében követte el.

— Az elmebetegek elhelyezése. 
Nagyfontosságu kör endeletet intézett And-

rássy Gyula gróf belügyminiszter a törvíny- 
hatóságekhoz, köztük Brassó megyéhez is. 
Az elmebetegek családi ápolásának kérdését 
szabályozza benne a miniszter és a rendele
tében a többek között ezeket mondja :

Az elmebetegeknek intézeten kívül va
ló tartására szolgál a családi ápolási rend
szer, mely kétféle, u. m.: a) heterofamiliá- 
ris, vagyis a betegek meghatározott ápolási 
díj mellett idegen családoknak adatnak ki 
(családi ápolási telepek) s egy központ ré
széről szakszerű orvosi felügyelet és ellen
őrzés alatt állanak; b) homofamiliáris, azaz 
a betegek szükség szerint, segélydij mellett, 
saját családjaiknak adatnak ki kellő ható
sági felügyelet mellett gondozásra. A családi 
ápolási telepek hazánkban már meghonosi- 
tattak (Dicsőszentmárton, Balassagyarmat, 
Nyitra s kísérletképpen Nagyszeben környé
kén és Sátoraljaújhelyen). Ézen telepek a 
gyakorlatban már beváltak s a lakosságban 
nagy a vállalkozási kedv elmebetegek befo
gadására családjaikba. Ennélfogva a családi 
ápolási rendszert véglegesen szervezni kívá
nom s annak mindkét módjára kiterjeszked
ve a következőket rendelem. 1. Családi 
ápolási telepek létesítésére a belügyminisz
ter ad engedélyt. 2. Minden családi ápolási 
telepnek egy szakorvos vezetése alatt álló 
elmeosztálylyal kell bírnia. Ily elmeosztály 
gyanánt a közkórházak elmebetegosztályai 
is szolgálhatnak. 3. Az állami elmegyógyin
tézetek és a családi, ápolási telep központ
ját képező kórházak igazgatói a családi ápo
lásra alkalmas közköltséges betegekről ne- 
gyedévenkint kimutatást tartóznak felterjesz
teni a belügyminiszterhez, aki a kihelyezés, 
illetőleg elszállítás kérdésében határoz. 4. 
Más köz-, nyilvános jellegű és magánkórhá
zak, melyekben elmebetegek közköltségen 
ápoltatnak, tartoznak időközönkint kimutatá
sokat készíteni azon közköltséges elmebe
tegekről, akik családi ápolásra alkalmasnak 
mutatkoznak.

— Gázmotorok kezelőinek tan
folyama. A m. kir. technológiai iparmu- 
zeum igazgatósága lapunk utján is közhírré 
teszi, hogy a gázmotorok kezelőinek tanfolya
ma a m. kir. technológiai iparmuzeumban f. 
évi október hó 18-ik napján nyílik meg és 
november 13-ig tart, Az előadások napon
kint este 7 órától 9-ig a felső ipariskola I. 
em. 44. sz. termében tartatnak. E tanfolya
mon a világitógáz-, generátorgáz-, és ben
zin és nyerspetroleummotorok szerkezetét 
és kezelését tanítják. Tanulókul felveszik az 
ilyenféle motorok tulajdonosait és kezelőit, 
a motorgyárak szerelőit és géplakatosait, vé
gül a jelentkezés sorrendjében más gépla
katosokat is. A beiratásokat a m. kir. állami 
felsőipariskola (VIII., Népszinház-u. 8. sz,) 
1. em. 44. sz. tantermében október hó 16-án 
este 7 órától 9-ig és 17-én délelőtt 10 órá
tól 12 óráig tartják meg. A jelentkezők kö
telesek igazolni mesterségüket és jelenlegi 
foglalkozásukat. Tandíj 10 korona. A hall
gatók a tanfolyam elvégzése után vizsgát 
tehetnek, a vizsga sikeres elvégzéséről bizo
nyítványt nyernek. A vizsga dija 10 korona.

— A pénzintézetek vasárnapi 
munkaszünete. A kereskedelemügyi mi
niszter legutóbb leiratot intézett a várme
gyékhez, amelyben pontosan körülírja a 
pénzintézetek vasárnapi munkaszünetét. E 
szerint a pénzintézetek (hitelintézetek, ban
kok, takarékpénztárak) a vasárnapi munka
szünet szempontjából teljesen ugyanolyan 

; elbírálás alá esnek, mint a kereskedelmi üz-
letek. Az ipari és kereskedelmi vállalatok 
irodai személyzetére nézve a kereskedelmi 
miniszter által 1903, junius 13-án 28559. sz. 
alatt kibocsátott rendelet értelmében úgy Bu
dapesten, mint a vidéken teljes vasárnapi 
munkaszünet van. Ipari és gazdasági hitel
szövetkezetek közül, valamint az előleg- és 
hitelegyletek közül azok, amelyeknél az üz
leti tevékenység kizárólag a vasár-és ünnep-
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napok néhány órájára szorítkozik, vasárna
pokon nyitva tarthatók és a rendes üzletme
nettel járó összes teendőket végezhetik.

— Mit csinálnak a magyar avia 
tikusok ? E kérdésre felel a „Műszaki Vi
lág* lapunkhoz kiküldött cikkében, mely ar
ról számol be elsősorban, hogy a repülés 
mesterségével komolyan foglalkozó honfitár
saink egyelőre mintegy negyvenen vannak. 
Ennyien fúrnak, faragnak most repülőgépal
katrészeket a Kárpátoktól az Adriáig elterülő 
külömböző tájakon. És tudnunk kell, hogy 
egy két év leforgása alatt 40 magyar avia- 
tikus akar majd egymással és az őket meg
előző külföldi mesterekkel a levegőben sík
ra „szállni“, ha ugyanis a tervezetük kivite
léhez szükséges tőkét meg tudják szerezni 
és ha repülőkészülékük csütörtököt nem 
mond. Beavatott körökben, ahol a repülő 
gépek és a rajtuk alkalmazandó erőgépek 
rendszerét — legalább a tervek alapján — 
ismerik, jól tudják, hogy a munkában levő 
számos repülőgép közül legfeljebb 4—5 fog 
a kitűzött kísérletezési célnak megfelelni, 
mig a többi — a föld vonzerejének hódol
va a felszállásra sem lesz képes. Mérnök, 
tanár, gépész, gazdász, asztalos és egyébb 
mesteremberekből rekrutálódtak aviatikusa- 
ink. Annyit már is konstatálhattunk, hogy 
műszaki képzettség nélkül való ember nem 
fogja a diadal pálmáját elhozni a verse
nyekről.

— Mézédes csemege szőlő saszel- 
la és muskotály nemes faj, postakosaran
ként 2 k. 80 métermázsánként kosarastól 42 
korona vérpiros paradicsomnak 20 korona 
előleg beküldéssel. Őszi duráncai barackot 
befőzésre remek példányok póstakosaranként 3 
k. 40 császár és szegfű körtét rétes és cse
mege almát 2 k. 20 házilag főzött valódi 
barack lekvárnak kgját amig a készlet tart 2 

k. 40, kis üstön főzött hamisítatlan barack 

konyaknak 5 kgos donyonnal felelőség mel
lett 10 korért, utánvétellel szállítja gyümölcs
kivitel Csongrádról. 1966

Telefon — Távirat
(Saját tudósítónk jelentése.)

(Budapest, 1909. október 1.)

A belpolitikai válság.
Kiket fogad a király?
Bécsböl jelentik, hogy a király 

Kossuth után újra Wekerlét fogadja.
Amennyiben sem Kossuth, sem 

Wekerle újabb kihallgatása eredmény
nyel nem járna, sorra járulnak mint 
miniszterelnök-jelöltek őfelsége elé: 
Andrássy, Zichy, Khuen-Héderváry, 
Lukács és egy beavatottnak ismert 
bécsi forrás szerint gróf Tisza István.

Kossuth körül.
Wekerle ma délelőtt meglátogatta '

Kossuthot és beszámolt neki bécsi ut
jának eredményéről.

Később Holló Lajos kereste fel 
Kossuthot és kérte, hogy ne vállal
kozzék többé arra, hogy a 67-esekkel 
együtt működjék.

Kossuth ma délután Bécsbe uta
zott és holnap járul őfelsége elé.

A Neue Freie Presse
a helyzetről.

Bécsböl jelentik: a N. Fr. Pr. 
mai száma tudni véli, hogy Kossuth 
szombati kihallgatása annyiban hoz 
világosságot a válságot illetőleg, hogy 
a király Kossuthnak ki fogja jelenteni, 
hogy ragaszkodik a koalíció fenntartá
sához és ezirányban ad majd őfelsége 
újabb utasításokat Kossuthnak, vala
mint az utána kihallgatásra kerülő po
litikusoknak.

Őfelsége kijelenti egyúttal, hogy 
mindenekelőtt a választói reform meg- 
valósitását kéri az újonnan kinevezen
dő koalicionált kormánytól.

Tudomására adja egyúttal őfel
sége Kossuthnak azt is, hogy ameny- 
nyiben a függetlenségi párt radikális 
elemei megakadályoznák a békés ki
bontakozás lehetőségét ezen az ala
pon, hivatalnokminiszteriumot nevez 
ki, amely a Házat királyi kézirattal 
nyomban elnapolja.

Verziók az uj kormányról.
Bécsi körök tudni vélik, hogy a 

király újra Wekerlét fogja megcizni a 
koalíció fenntartásával.

Egy másik forrás szerint ő Fel
sége az ó-szabadelvüek egy régi osz
lopos tagját bízza meg, mint homore- 
giust a kormányalakítással.

A Függetlenségi Párt 
álláspontja.

A Függetlenségi Párt egyik ki
váló tagja egy újságírónak azt mon
dotta, hogy nincs hatalom, amely a 
koalíciót továbbra is fenn tudná tat- 
tani.

A párt nem óhajt a 67-esekkel 
továbbra is együtt működni és semmi 
szín alatt sem tűrik tovább a válság 
halogatását. — Ha Kossuth holnapi 
audienciája nem hoz oly eredményt, a 
mely a Függetlenségi párt többségét 
kielégítené, akkor a párt meg fogja 
akadályozni a Háznak október 5-érc 
lervbevett elnapolását.

Üzletáthelyezés»

Női kalap üzletemet 
nagyobbitva október 1-től áthelyezem 
Kapu utca 57 I. em. Egyúttal felhí
vom a n. é. hölgyközönség szives fi
gyelmét legújabb divatu téli kalap új

donságom megtekintésére.
Teljes tisztelettel 

2043 Szegedyné Ilona.

Helyiségváifozús.
Építés-anyag üzletünk Szt.-Mihály nap

tól kezdve Kapu-utca 65. szám alatt van (az 
ezelőtti Mülbacher-féle hentes üzletben).

-2061-- Theil és Társa-

Qgpss rutywarrónő
magánházhoz kerestetik.

Cím a kiadóban. — — — — (2058)

Brassói- posztó- divat- és kötött- 

= szövöttáru gyárak, =: 

Mim ííIimsísH 
ajánlják jóhirnevü gyártmá
nyaikat úgymint mindennemű 
posztókat, divatszöveteket, 
egyenruhaszöveteket, viz- 
menteslodeneket, szőnyege
ket, utazó plaideket, á^y- 
tsritőket, kocsipokrőcokat, 
-•- lópokrócokat stb. stb. .•.

RAKTÁR: == f -----— — 

BRASSÓ, Ferenc József tér.
Számos legmagasabb dijakkal kitüntetve.

A „BRASSÓI LAPOK“ előfizetési dija. 

HELYBEN vagy VIDÉKRE: 
házhoz hordna. postán küldve.

‘ Egy évre . . . ." 20 —
I Fél évre . . . . 10._
I Negyed évre . . . . g._
j Egy hóra . . , 1.70

Előfizetni bármely naptól kezdve lehet 
Mutatványszámokat készséggel küldünk.

Értesítjük a n. é. közönsé

get, hogy az egyedüli elárusíts 
sulikban levő ásvány- és gyógy

vizeket azonnali üvegcsere mel
lett, Cérna-utca 6. és Vasut-u. 
25. szám alatti raktárunkban a 
következő árban árusítjuk:

—1455—

Glória 1 liter 10 fill. Ve lit,—Jfill.
Borpataki „ 12 „ „ — „
Maliid „ 16 „ .„ 14 „
Borhegy! „ 10 „ „ 10 „
Baross „ 12 „ , — „
Élőpatak! „ 16 „ „ 14 „
Fehérkői „ 16 „ „ 14 „
Felsörákosi Mária „ 16 „ „ 14 „

Legalább 25 üveg vételnél a vizet házhoz szállitji 
ZWE- ásványvíz Fői 
£. ö. és X. ttjeit főrai

Kászon Salutáris 1 liter 16 fill. lit. 14 fill.
JWSZ / » 16 „ „ 14 „

„ 16 „ „ 14 „
Borszéki z „ 28 „ „ 22 „
Sztojka „ 28 „ „ 22 „
B«holti „ 26 „ „ 22 „
Hargitta „ 26 „ „ 22 „
Székely-Selters „ 26 „ „ 22 „

k. — A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
rgalmi és Kiviteli részv. társ. 
ttórosok. Vasut-u. 25. Telefon 364.



225. síim. BRA S SÓI LAPOK 5. oldal.

Tihbn a n. érdé ni közönséggel, hogy 

őző-iskolámat 
Hentes-utcából Kórház-utca 18. sz. alá he

reztem át. Beiratkozni bármely napon lehet.
»

 és eladok mindenféle hasz
nált bútort, ágyneműt 
és ruhaneműt a legelő

nyösebb feltételek mellett.
Átveszek bármely mennyiséget és a 

legmagasabb árat fizetem.
Cim: Salamon Eugénia Brassó,

Egy j&aion-gamitea

Kapu-utca 49. 1992

4 függönynyel, valamennnyi jó 
karban, (beszerzési ár volt

:: 1000 kor.) jelenleg csak:::

200 kor.-ért eladó.
Fellegvár-sor 5 sz. alatt. — (2039)

Tisztelettel 
Rosenkranz Albertné, 

aföző-iskola tulajdonosnője(2062)

biztonsági 
g y orsfö z ó
Tűzvészé 1 3 

kizárva.
Ha felborul, elalszik

Szesz ki nem folyhat.
Szeszfogyasztásban igen takarékos.
Kapható minden jobb vasáru és háztartási 

cikkeket árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hoz

zánk fordulni.
Képes prospectus ingyen és bérmentve.

Figyelemre méltó!
Magyar anyag ’. Magyar munka!
.MILLENIUM“ aratógépek =

Minden más gyármányt felülmúlnak.
EffSSégdi’Cliínk további engedmények nélkül

milleníum4 
kévekötő aratógép

„Millenium“ Millenium“

Budapesten Brassói raktárban

1M.
marokrakó aratógép i fükaszálógép

Budapesten I Brassó) raktárban , Budapesten Brassói raktárba»

: 400 kW. 425 flU

BUDAPEST, V., Kiüsö-Váci-ut 74/14.

(1890) Helybeli elárusító:

Vadady Ferenc.

BRASSÓ
kcszitményü

o«» • i&je^i ! Petroline hajszesz

Ajánlja kitűnő saját
Vénus creme
Vénus szappan 
Vénus pouder

1 tégely
1 darab
1 doboz
1 üveg

Alkalmat kívánok nyújtani minden gazdának, hogy olcsón szerezze be aratógé- 
| peinket és győződjék meg arról, hogy ezen kitűnő minőségű magyar gyártmány 
I minden más származású gépnél jobb.

Az általam szállított gépekért a legmesszebbmenő jótállást vállalom.
Részletesebb felvilágosítással és árjegyzékkel szívesen szolgál.

| íO * 1 M a n®^ar kir. államvasutak gépgyára vezér-■ a r t n a v aa ügynökségének, Brassó, Háromszék, Csik- és
u w Fogaras megyék kpviselője. .

BRASSÓ, Hosszu-utca 15. és Hosszu-u. 176.■»»■■■«■MWaMnBMUHBMHBBKB
i Telefon 347. | Alkatrészekből nagy raktár. | Szerelő díjmentesen. | Telefon347

a , Fehér-templomhoz;
— gyógyszertára — 

Kolostor-utca 8. szám alatt.
biztos hatású 

- .80 f 
- -60 f

1 20 f
2.— f

Nagy választék különlegesséfekben, ásvány 
vizekben parfümökben és gummiártikban.

A ki jó villásregjelit és egy jól 
pohár erdélyi bort vagy friss a 
sen csapolt sört akar inni, az 1 
jöjjön a tanácsházi pincébe!

Kodesch Viktor-hoz^' ■
szembe ' közúti V. magállóhelylyel.«

•A régi Tanácsházban “ | 
Busasor 4. sz.

alatt levő borkimérésben úgy I 
helybeliek, mint idegenek ■ j 

kitűnő borokat |
?^apnak(Aíutali és palackborok) I

Jó boRom ÄS ÄS
<asz’ali és p?'ack borok« | 

A„F eh é r ka ka 5 “-hoz| 
címzett borkimérésben illan

dóan raktáron vannak- i
-------Kapu-u. 20. sz. a.--------a

fi

&

gének találkozó helye. Ké
nyelmes, tiszta szobák. Gyö

nyörű tánc -és étterein.
Kitűnő konyha. Valódi jé italok. 
Pántot kiszolgálás. Omnibusz a 

vasútállo in ásn ál.
Whynanek Jóasef, 

szállodás.

Első brassói *

M6MMMH
Nigy raktár 

finom acélárukban. 
Sulid Usselgálásl Valesic J. sUda 1 

Kapu-utca 18.
^w«a^ffiss®^^s^^

Pásztori Sándor 
sodronyszövet-fonat kert- 
kerítés és ruganyos acéi- 
•odrony-ágybetétek gyára 
BRASSÓ, Kórház-u. 32.

Telten Vilmos és Tsai'
posztógyára, BRA SSÓ.

Hátulsó-utca 50—56 szám alatt.
Ajánlja saját Készítményeit] 

mindenféle 
posztókban és flanellekben.

Foitb Gyöfjy és Tém' 
köíögjdr, rövid-éa szSvfi-dru üzlet 

nagyban és kicsinkben 
Kapu-utca 24. sz.

Saját gyártmányú kötött-áru Min
denféle harisnya és trikó-áruk olcsón 

és nagy választékban kaphatók.

ÉÍ&A Wetzel Otto!

M

BRASSÓ.
W«i»z-Mihály-uS 
89. szám alatt, i

esskis e védjegyav i.3

Hölgyek, akik szép kézimunkát 
venni akarnak, győződjenek meg arról, 
hogy én csak finom árut tartok.

Törülközőkre, zsebkendőkre, szalvétákra, 
Asztalneműre monogrammok 5—6 óra alatt 
bármily mennyiségben himeztetnek.

(Copotw-féle ROIESEÍ FRIGYES

Szőlő1 szálloda 
4* Medgyes. 4* 

Ajánljuk újonnan beren- 
; dezett szállodánkat. 

Wéber és Árva.

Az Eszterházy és tanácsház i 

pincékben kaphatók a legjobb | 
és legtisztább erdélyi borok. | 

Friss viBásreggelirol mindég , |
= gondoskodva van. - |

GOLDSTEIp B. mellfüző különlegességek KoIöstoMrtca 21



6. oldal, BRASSÓI APÓ

Szám 1041—1909. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a 

illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 1512 számú 
végzése következtében dr. Feiler Ignácz ügyvéd által képviselt 
Preidt József brassói lakos javára 330 K. — f. s jár. erejéig 1908. 
évi szeptember hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és íelülfoglalt és 1202 kor. — fill.-re becsült következő ingó
ságok, u. m.: házibútorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1908-ik évi V. 
1512/9 számú végzése folytán 330 kor. —fii), tőkekövetelés, en
nek 1908. évi augusztus hó 29 napjától járó 5°/o kamatai, 1/s°/o 
váltódij és eddig Összesen 131 kor. 70 fillérben biróilag már meg - 
állapitott, költségek erejéig, Brassóban, Fekete-utca 27 sz. alatt 
leendő megtartására 1909. évi október hó 2-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kifüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok-az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognák 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és 
felü'foglaltatták és azokra kielégítési jógot nyertek volna, ezen ár
verés az 1881. évi LXI. t.-c. 20. § értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

Brassó, 1909 évi szept. hó 14. napján.
Tankó János

kir. bír. végrehajtó.

női es férfi cipők.

és

modern cipó 
ipar legkivá- 

lóbb gyártmánya, 
■ soktól utvnoőva, 
H senkitől elérve.

Szám. 3363-909. A hétfalusi járás főszolgabirájától.

Egységár nők urak részére minden állás-

Pályázati hirdetmény.
Brassó vármegye, Hétfalusi járáshoz tartozó Csernátfalu köz

ségben lemondás folytán üresedésbe jött, évi 1000 korona fizetés
sel javadalmazott segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Mindazokat, Kik ezen állást elnyerni óhajtják, felhívom, hogy 
felszerelt pályázati kérvényüket f. évi október hó 26 ának délutáni 
5 óráig adják be, mivel a később érkező kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

A választást Csernátfalu község házánál f. évi október hó 
27-én d. e. 9 órakor fogom megtartani.

Hosszufalu, 1909 szeptember 27.
206° Zonda János

főszolgabíró.

bán, bőrben és színben:

A legjobb . K 16*50 párja.
A legfinomabb , 20*50 »

Egyed, árusítója:

Ipsén különleges cipő áruházai
Brassó. Segesvár.
Kolostor-u. 36. Bajor-utca 10. 
1949

Medgyes.
Főtér 26.

1 JiSSÓI IM# MMfflM,
MINT AZ ORSZÁGOS KÖZPONTI HITELS ZÖVETKEZET TAGJA“ 

felszámolás alatt, közhírré teszi, hogy HHiaiKl teljesen kiárusitja
és az összes bútorok árát
35%-al leszállította. (awn

nos aj „Brassói Lapok“ nyomdája.


